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Societate comercial¥ cu capital integral virsat de 540.577.000 lei
Actionar unic Stetul Rom&n., Sediul social Statlunea PEltinig: judetnl
Sibiu Nr..d.32/18/1991.RC. 8ibiu CP.211

ROMANTA-2400-5ibiu -telex: 06934{ telef. 92/432605

Ne@: T A

privind dep071tele pe termen

Problem#: din afaceri in 31 oct.1992 rezult# un disponibil de 500.000
Dl care trebuie protejati pentru o lund de zile.

VARIANTE

T, Iy cursurile din 31 oet.1992: 1 $ =430 lei = 32,5325 DM
(M tima cotatie)
WeBNsEaNDl x 220,40 lei/Dli - UHGEGAGLOITEE:

_—
500.000 DM : 1,5325 = s
Ta dobinzile la depozite pe_viata eurnvalutelor pentru o Tuné

vom avea, dacd facem depozit o lund:
500.000 DM x 8,7% : 365 zile x 30 zile = 500.000 DM + 3575,34

DM dobindid = 3575w34 DM adicéd la cursul din 3 dec.1992( 1 DM = 272,10
lei) =3762: 0 lei deci o pierdere de 3177150 lei prin sciderea
cursului. In $ 18 cursul din 3 dec,1992(1 § g = 1,5730 vltima cotatie) =
320.136,% $ deci tot pierdere de 6137,37 & = ak534‘?59f10 lei

IT. T.a cursurile din 31 oc¢t.1992( 1 $ : 430 lei = 1.5325 DM
nltima cotatie) daci converteam depozitul Tn & aveanm :

Seosoead : 1,5325 1526264.27% -
Depuei la termen de o 1@hZ aveam:

a/ 326264,27 $ x 3% : 365 zile x 3o zile = 326264,27 $ + 804,49 $ do-
binds = 327968 76 $ ceea ce era echlvalent in 3 dec cu:

377068,76 $ x 1,5730 Dil(ultima cotatie) = & 'STAUETINLS DI deci cu unm
plus de 514479 15 Du - 503575,34 § = 10903 81l DM dec&—depuneam in DI,

b/ 3277068,76 § x 430 lei/$ = 140913950 lei la cursul zileil deci cu un
plus de 140200000 - 140913950 = 287050 lei echivalent la cursul din 3
dec,1992 cu 1054,94 DM sau 667,56

CONCLUZII

Variatiile cursuriler Tn timp de o luniZ(31l oct.respectiv 3 dec.
au fost 1 § = 1,5325 DM respectiv 1 § = 1,5730 Dh deci 102,64% iar
dobinda este da termen, in conditiile in care 1 § = 430 1e1 = eoBgtant.

Influentele gint foarte mari,dacéd depozitul este in $ sau DI,
chiar iIn echivalent leu.Cu cit perloada este mai ]unga gl suma mai mare
"jocul de bursi" devine ruinZtor sau "te face om" daci s-ar gti cum
vor evolua cursurile.

SOLUTII 1. Cea mai simpli este s&d Tmparti degoultul in doud.

2. Depunind la o bancZ internationald se poate face ope-
raﬁﬂunea inverss: gaﬂahteaza cu depozitul o "vinzare'" in valuta con-
trari la aceeasi datd.

3. De angajat un specialist in trezorerie(nu In bursi).
Sau de format unul.

ATENTIONARE. Problema este mai complicatd.N., s-au luat in calcul
comiginanele si spesele bancare care p~t influenta si ele.Deci,specia-
list + computer.

pregedintele con iului de administratie

Cu doianiinainte nu aveambani de loc!



